

Oficinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12  
Teléfono, 1621. Apartado, 171  
ALICANTE  
Un mes . . . . . 2'50  
Provincia trimestre . . . . . 8'75  
EDICIÓN DE LA NOCHE  
(Franqueo concertado)

# El Luchador

15 cent.

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

24º Año. Número 8525  
Viernes 8 de Mayo de 1936

ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable. Temperatura media 17'4

## Los Riegos de Levante

De la Asamblea de 26 de Febrero de 1933 a la de 26 de Abril de 1936

El día 26 de abril último se pretendió celebrar en Cuevas de Almazora una Asamblea para recabar, una vez más, de los poderes públicos, una franca solución al problema de los riegos. Por diversos motivos se suspendió la mencionada Asamblea y se retrasó su celebración para últimos del mes presente.

Desde la celebración de la Asamblea de 26 de febrero de 1933, en Alicante, que presidió el entonces Ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto, donde el ingeniero, señor Lorenzo Pardo expuso las directrices de una nueva política hidráulica y riegos de Levante, la situación política sepultó casi en el olvido la existencia de estas peticiones formuladas por los campesinos de unas cuantas provincias, que, mientras las regiones centro, norte u oeste se inundaban sus campos por las lluvias, ellos veían doblarse los tallos mustios y sin vigor por la perstinia sequía.

En Cuevas de Almazora, gracias a la iniciativa de uno de los hombres que más se preocuparon de los problemas de los riegos, don Martín Navarro, comarca en la que se sentía con más necesidad la traída de aguas, formóse el noble anhelo de celebrar la Asamblea a que he hecho referencia. Precisamente por tratarse de la región más esteparia o misera de toda la costa levantina, ha sido el motivo de que surgieran las voces angustiosas proclamando su condición extrema. Almería, una de las pocas provincias españolas donde el pueblo muere de hambre, rigurosamente cierto, porque al no existir grandes establecimientos industriales y donde las mismas que hay, unas que se cierran por agotamiento de sus venas, y otras que suspenden sus trabajos por circunstancias diversas, invita a sus moradores a la emigración, a parecer de inanición.

Cuando en la magna Asamblea de 1933, don Indalecio Prieto anunció la creación del Centro de Estudios Hidrográficos, bajo la jefatura del competente Ingeniero, señor Lorenzo Pardo, Almería vivió esperanzada, un cúmulo de fusiones engendró y aguardó con resignación, la consumación de la feliz iniciativa. Pero ha transcurrido el tiempo, y el problema vital almeriense sigue sin resolverse.

El estudio preliminar de lo que había de ser proyecto de riegos de Levante, esbozado por el señor Lorenzo Pardo, tiene la característica de convertir la solución local de una provincia en beneficio y ordenación para otras comarcas también necesitadas de agua. El vasto programa que realizó este señor, denominado «Plan Nacional de obras hidráulicas» y en lo que atañe a la región levantina, es una de las maravillas del género humano. Como argumento contundente contra los que creen utópico la realización de este proyecto se adujo, con sabia dirección, que en el Mediterráneo, en un decenio, se pierden unos 23.000 millones de metros cúbicos de agua, de los cuáles corresponden al Júcar 1.900 millones de metros cúbicos al Segura unos 400 y unos 300 entre los otros ríos. Casi el resto que queda para completar los 23.000 millones de 3 que se pierden corresponden al Ebro. Estas cantidades no son rigurosamente exactas, son aproximadas, porque se carecen de datos de muchos ríos y aún de los ríos aflorados, faltan los aflorados en los lugares estratégicos y más interesantes.

Estos 23.000 millones de metros cúbicos de agua que se pierden son los que restaría la región levantina vitalidad, pujanza, producción y vida. Una ordenación sobre distribución de agua para la zona de Valencia, un aumento de terreno regado, para Albacete y Murcia y la construcción de las dos hebras de agua, una para Alicante y otra para Almería, sería la realización de un plan nacional que repercutiría en bienestar y en prosperidad.

Y vamos a convenir con datos: Comparación de la riqueza producida por el agua de riego en la región levantina y en la meseta central: Rendimiento del agua. Levante: A un metro cúbico de agua corresponde una producción bruta de 0'66 pesetas. A 1.000.000 de metros cúbicos corresponde 666.000 pesetas. A un metro cúbico de agua corresponde de producción 0'20 pesetas. A 1.000.000 de metros cúbicos corresponde 200.000 pesetas. Valor de la tierra. Levante: Un kilómetro cuadrado, 100 hectáreas.

En escano: valor de 100 hectáreas a 500, 50.000 pesetas. En regadío: valor de 100 hectáreas, a 20.000, 2.000.000 pesetas. Aumento de riqueza en km.2 1.950.000 pesetas. Meseta: Un kilómetro cuadrado, 100 hectáreas. En escano: valor de 100 hectáreas, a 800, 80.000 pesetas. En regadío: valor de 100 hectáreas, a 6.000, 620.000 pesetas. Aumento de riqueza en km.2 520.000 pesetas. Estos precios por hectáreas son término medio, pues ha poco en Antas (provincia de Almería) se ha vendido la hectárea de terreno regado a muchísimo más y en Valencia se vende a 30.000 pesetas. Producción. Levante: Producción media bruta por hectárea de regadío, 5.315 pesetas. Caudal anual por hectáreas, 10.364 m3, 0'32 lts. Producción bruta correspondiente al metro cúbico, 0'66 pesetas. Mesetas: Producción bruta media por hectárea de regadío, 1.750 pesetas. Caudal anual por hectárea, 8.500 m3, 0'27 lts. Producción bruta correspondiente al metro cúbico, 0'20 pesetas.

Si nos detenemos a estudiar arañar los datos anteriormente expresados en el último párrafo, el más valioso por la frecuencia de sus números, nos sorprendería que la producción media por hectáreas de regadío en la región levantina asciende a 5.315 pesetas mientras que en la meseta desciende sensiblemente a 1.750, o sea, que la tierra bañada por el Mediterráneo reúne condiciones óptimas y exuberantes para el cultivo de cereales y otros frutos. Claro es, que si observamos en el caudal de agua que precisa uno y otro campo, encontraremos que en Levante se necesitan 10.364 m3 contra los 8.500 m3 de la meseta. Pero que este gasto de agua se compensa muy suficientemente con el ingreso total de la producción.

Conociendo Almería que la prosperidad, que la existencia, de ella está en la traída de aguas a la cuenca del Almazora, es por lo que se solicitaba, protesta, se encorajina y pretende hacer un llamamiento al país y a sus gobernantes por medio de una Asamblea para ver si se puede solucionar la vida de la provincia que carece en absoluto de recursos industriales y comerciales, y que un chorro de agua, al engendrar la tierra, la convirtiera en riqueza natural.

J. F. GARCIA LOZANO

## VENTANA

EL VIOLIN DE INGRES DE DON MANUEL AZANA  
Los españoles que oyen el nombre de Azana como probable—hay ya seguro—candidato a la presidencia de la República acasos lo imaginan dedicado durante todo el día a confabulaciones y trabajos relacionados con su candidatura.  
La realidad es muy distinta. Azana sigue siendo el humanista de siempre y dedica una parte de su tiempo, aún en los días de mayor agitación política, a la lectura de los buenos libros.  
Hace poco—cuenta una revista catalana—una librería de Barcelona de libros de lance recibió por giro postal 8 pesetas con el encargo de remitir al presidente del Consejo determinado libro.  
El futuro presidente de la República tiene su violín de inglés: es un pequeño catálogo de libros viejos.  
Para los que sientan curiosidad por conocer que libro pidió el señor Azana, diremos que es uno de la Sección de Historia, Geografía y Viajes: «Gibraltar, Les Xerves, Alcazarquivir. Tres relaciones históricas 1540, 1560, 1578. Volumen 19 de la «Colección de Libros españoles raros y curiosos». Madrid 1889.»  
TÍTULO DE DRAMA AL VIEJO ESTILO  
LA SOCIEDAD DE NACIONES O EL PREMIO AL AGRESOR.  
(De «Mirador» de Barcelona).  
EL ESPERANTO, PROHIBIDO POR LOS NAZIS  
Por decreto del Ministerio del Interior del Reich, el ciudadano alemán no podrá servirse del esperanto ni de ninguna otra lengua artificial, ni leer ni publicar diarios esperantistas. Se

## Gestos y muecas de Madrid

## Nuevo sitio y liberación definitiva de Cuenca

La derrota sufrida en Cuenca por todas las dorchas antirrepublicanas unidas, merece ser gloriosa y en esta derrota El Frente Popular hubiera cometido un yerro deplorable, subestimando la trascendencia de la lucha, aunque no se hubiese ventilado en ella más que la posesión de cuatro actas de diputado. Votos le sobran al Frente Popular en el actual Parlamento, y podía haber desafiado el obtener unos pocos más.

Pero uno de los más graves pecados de la República, en su primera etapa, fué suponer que el caciquismo, aterrado, se practicaría «el hara kiru» y derribaría por sí mismo sus tinglados provincianos y lugareños. Con no mucho esfuerzo, en el transcurso del primer bienio se pudo reducir a la nada la presunta omnipotencia de ese medio centenar de figurones—Romanones, Martínez de Velasco, Natalio Rivas, Pepe Benito, Cid, Abilio Calderón.— y salir indemnes de todos los diluvios, pusieron en práctica el 14 de abril el mismo «camouflage» que les sirvió para sobrenadar en otras ocasiones.

El 16 de febrero se comprobó que la mayoría de esos caciques permanecía en pie. Solo se desmoronaron los que la Ceda, por celos, se cuidó de desmoronar. Romanones consiguió dos actas, una para él y otra para su primogénito, Don Abilio ha vencido hasta en las elecciones de compromisarios. Un vástago del famoso Pepe Benito ocu-

po esta legislatura un escaño, entre los cedistas... Granada y Cuenca eran dos provincias enfiadadas a caciquismos que parecían invulnerables. En Granada las artes pícaros y los alardes bravucos de los herederos políticos de Luchica consiguieron prevalecer el 16 de febrero. En Cuenca, otro antiguo reducto caciquil dirigido por poderosos negociantes madereros, había caído en manos de vaticanistas y monárquicos, después de pasar por numerosos avatares: desde el romorobolismo hasta el maurismo averiado.

La Ceda, que alegó la falta de garantías para inhibirse en los que perder su valimiento en esas dos circunscripciones, y se propuso contrariar con los votos que en ellas pudiese obtener por la coacción, la violencia, y el amaño la voluntad rotundamente expresada, dos meses antes por la gran mayoría de la nación.

El fascismo no había recolectado en toda España, en la última contienda electoral, más que una cifra irrisoria de sufragios.

Pero Gil Robles y Goicoechea hicieron que los sotaaciques y electoreros de Cuenca, ayudados por bandas de pistoleros, podían invalidar ese fallo y proveer al cabecilla de Falange de un acta, que le serviría de patente de corso.

Apenas exploraron el terreno en Granada, las dorchas oplan por retirarse. Sin la complicidad de las ges-

toras municipales, y sin el apoyo del gobernador civil, los escopeteros de la Alpujarra estaban perdidos.

Pero en Cuenca persistieron en pelear. La apacible provincia fué asediada y ocupada en forma análoga a julio de 1874, cuando los carlistas entraron en ella a saco...

En estas condiciones, se hubiera acaecido a debilidad el no aceptar la batalla con la significación que las dorchas le daban. Prieto, advirtió el daño irreparable que se produciría al régimen si no se contrarrestaban las maniobras intimidatorias del fascismo y no se operaba un ataque a fondo contra el caciquismo cuenseño. No era menester, para triunfar, más que dar a esos ciudadanos, dominados por largos años de mediatización, la seguridad que estaban amparados en sus derechos, y vigilar para que se emitiera libremente el voto en lugares donde quizá no se había votado nunca.

Ahuentar a la tropa de perdonavidas que había caído sobre Cuenca, no solo era una tarea fácil, si no una obligación inexcusable del Gobierno.

Procediendo de este modo, había de ocurrir forzadamente lo que ha ocurrido: que las izquierdas han ganado cómodamente las mayorías y las dorchas han fracasado en su propósito de inflar con los votos falsificados de Cuenca el espantajo del fascismo, que España derribó de un manotazo en las recientes elecciones legislativas.

Isaac ABETYUA  
(Prohibida la reproducción).

## Nuestra campaña benéfica, en marcha La colaboración de los médicos alicantinos La Estación E. A. J. 31 tiene el teléfono 2057

Los médicos alicantinos están ofreciendo un alto ejemplo de altruismo y particularmente los médicos del Hospital.

He aquí un rasgo digno de constituir un alto exponente de generoso sacerdocio. Lo hemos sabido fortuitamente: Hemos telefonado al doctor Ripoll, preguntándole la veracidad de nuestra información. Don Ernesto Ripoll se ha negado a hablar de este gasto suyo, con su firmeza característica.

No nos ha afirmado nada, pero tampoco nos ha negado el hecho de su donativo.

En cambio, «Radio Alicante» nos confirmó anoche los datos que nos facilitó y nos ha ampliado una persona bien allegada al Hospital y mejor informada, poseedora del más vehemente cariño por aquella casa de salud.

Dice así nuestro comunicante: «El Doctor don Ernesto Ripoll ha instalado por su cuenta un aparato Rayos X para el más perfecto e indispensable diagnóstico del Departamento de Tuberculosis del Hospital, del que es el médico-jefe el propio profesor Ripoll y Romeu. Sin contar los gastos de instalación del aparato de Radiografía y valorando este por debajo de su precio verdadero, el doctor Ernesto Ripoll destina el importe íntegro de su instalación radiográfica, para invertir en reformas y mejoras del Hospital, precisamente en el Departamento de Enfermos tuberculosos.

La cantidad que regala el propio facultativo encargado del servicio fimo-tológico es de 2.000 pesetas y una de las mejoras que se consiguen con esta cantidad, consiste en una ampliación de la Sala que, de esta manera, podrá admitir algunos enfermos más.

«Piense usted—sigue diciéndonos nuestro interlocutor—en los físicos que mueren abandonados en tristes rincones de nuestra ciudad vieja y en hogares apartados de nuestra provincia. Uno sólo de los tuberculosos que nosotros podamos recoger ahora y salvarle de las garras de la peste blanca, puede compensarnos sobradamente de todos nuestros esfuerzos y afanes en esta lucha en favor de los enfermos humildes que antes tenían que ser venecidos irremisiblemente por el bacilo de Koch».

El doctor Ripoll tiene ya en marcha su proyecto de ampliación de la capacidad de trabajo de las consultas públicas, para que funcionen como marca las disposiciones vigentes, es decir, en forma de Dispensario, Consultorio Público que estará adscrito al Pabellón de Tisiología del Hospital Civil y el que estará dotado, además del servicio de Radiografías, de un Quirófano especial para practicar toda clase de operaciones de pulmón. A estos efectos y para evitar nuevos gastos a la Diputación, el señor Ripoll Romeu pone a disposición de dicha Clínica todo el instrumental necesario, incluso un toracoscopio modernísimo, provisto de instrumental el más moderno que existe para efectuar resecciones de adherencias de pulmón consecutivas a tratamiento por neumotorax artificial.

De esta manera, Alicante será una

de las primeras ciudades españolas—exceptuando Barcelona, Bilbao, Madrid y alguna otra ciudad—, que contarán con un Pabellón donde se practicarán toda clase de intervenciones quirúrgicas intrapulmonares, como en las Clínicas más avanzadas de Europa.

De estas ventajas terapéuticas gozarán también los enfermos admitidos en el Consultorio público, que, por otra parte, disfrutará asimismo, de los servicios de Radiografía y Análisis de Laboratorio.

Después de escuchar a la Radio, y a nuestro compañero nos hemos dirigido nuevamente al doctor Ripoll. Su modestia le ha impedido hablarnos de este asunto. En cambio, ha desviado su conversación apuntando una noticia de gran contribución para la gran colecta benéfica: El Sindicato de Médicos, del cual es Presidente, contribuirá con una cantidad en metálico en favor de aquella suscripción pro-establecimientos provinciales de asistencia sanitaria y social.

«RADIO BENEFICENCIA» ES EL ABONADO 2057

La estación, sistema Marconi, «Radio Alicante» E. A. J. 31, o sea «Radio Beneficencia», responde a las llamadas al teléfono 2057.

Otro detalle que conviene saber a quienes nos preguntan a esta redacción por las emisiones benéficas, es la hora de comienzo de Radio Beneficencia.

Estas interesantes emisiones, originales y amenas, comienzan todas las noches a las 9'30.

«Radio-Alicante», 2057

«LA BELLEA DEL FOC» ANTE EL MICROFONO

Los «spikers» del servicio benéfico de la emisora alicantina, nos sorprendieron anoche con la voz bien timbrada y la fragante popularidad de Carmen Ramona, la Bellea del Foc 1936-1937 que ha sublimado por las ondas invisibles de la radio, su infinita ternura por los humildes.

Un acierto de la Radio y un destello de vivo fulgor de la estrella de la costa azul...

LA LISTA GRANDE...

He aquí la lista de los pequeños donativos, la suma de los muchos pocos que es la ayuda del pueblo y la clave del triunfo de la gran suscripción benéfica:

NUEVOS SOCIOS PROTECTORES

(De cuota mensual fija): Don Antonio Blanco, 1'50 pesetas; don Juan José Pérez, 2; don Juan Sempere, 8; don Juan Francés, 2; doña María Sevilla, 3; don Juan Guerrero, 2; don Gastón Castelló, 1.

Don José Sánchez, 2; don José Llobregat, 1.

ENGROSAN LA SUSCRIPCION

(Donativo por una sola vez): Don José Carratalá Lledó, con 5 pesetas; don Francisco Martínez, 5; doña Paulina Le Dantec, 50; don José Iriés Negro, 50; 25 pesetas, el día 13 octubre, aniversario del fallecimiento de su hijo José Iriés González, y 25 pe-

## Juego limpio

POR A. RAMOS OLIVEIRA

Inglaterra es, ante todo, un pueblo deportivo. El deporte llena la vida inglesa. En la política, en la vida de sociedad, en los espectáculos en todas las manifestaciones de la vida inglesa está presente de alguna manera el deporte. El hecho de que la frase «fair play», que como casi todo el mundo, sabe quiere decir «juego limpio», se emplea aquí en los casos más disparos y con mucha frecuencia es harto elocuente. Los ingleses han extraído esta moneda moral, de gran circulación de los campos de fútbol, hockey, rugby y tenis. Juego limpio se le reclama al político, al comerciante, al amigo, al militar. Y claro está, al deportista. Juego limpio se exige al Gobierno francés que quiere hacerle trampa a Inglaterra en el conflicto italo-etíope. Y juego limpio se solicita de Hitler, que lanza un proyecto de paz al tiempo que convierte a Alemania en una fábrica de aparatos de guerra. Juego limpio ruegan los ministros a los diputados de la oposición. Y juego limpio requiere el ministro de Hacienda de las constituyentes. Sin este «fair play» la vida inglesa no sería la vida inglesa. El deporte sería un encuentro dramático, como las corridas de toros, y no un útil y alegre pasatiempo, como es aquí todo «match». El Parlamento se hallaría desprestigiado, y habría elecciones cada seis meses. El público sería individualista en vez de acusar excelentes condiciones para el trabajo colectivo. Los diputados arrojarían al presidente de la Cámara cáscaras de naranja, o se dirigirían unos a otros palabras que no figuran en el Diccionario, como en otros países. El comerciante falsificaría los alimentos, y nos daría gato por liebre, negándosenos esa seguridad tan tranquilizadora que existe en Inglaterra para el consumidor. Y si no fuera por el juego limpio, el ministro de Hacienda no podría liquidar los presupuestos con superavit. Hace poco, elogiaba el «Times» a los que pagan contribución cuya honradez permite al Estado saber con aproximada exactitud cuanto se va a recaudar por el impuesto de utilidades en el ejercicio siguiente.

Es natural que el deporte haya calado tan hondo en la Sociedad inglesa. Porque el deporte es la pasión de este pueblo sin pasiones. La pasión alemana se mueve en torno de la disciplina de donde nace—precisamente por ser pasión la disciplina—, una aptitud especial para lo militar. La inquietud francesa es de tipo intelectual. La pasión española es eso: pasión. Pero pasión hirviente que gira sobre su propio eje y por no gobernarse en virtud de ninguna ley física suele constituir formidable agente de dispersión.

En la vida inglesa no hay frenesí. Pero si en alguna parte precisa buscarlo es en los campos de juego. Un frenesí inglés, con sus límites rectangulares, como en el campo de fútbol. Tampoco nos parece lógica la vida inglesa. Encontramos demasiadas cosas absurdas. Sin embargo, tiene lógica la suya. La lógica del balón, si se quiere, que defrauda a jugadores y públicos con saltos inesperados y rumbos imprevistos. Mas el balón obedece perfectamente a la lógica de la velocidad que lleva y al encuentro con el terreno.

Casi todo el mundo «thacc» un deporte, cuando no varios, en Inglaterra. Ciertamente, hay muchos miles de ingleses que no juegan al fútbol, ni al rugby, ni al cricket, ni al hockey, ni al tenis, ni a la barra. Ni cazan ni pescan. Esto es innegable. Son muchos, muchísimos, los británicos que no practican deporte alguno. El deporte es caro. Inglaterra es también un país de obreros. Digo también porque aquí la clase media ofrece proporciones inmensas y en muchos aspectos es la que gobierna a la Sociedad inglesa.

El obrero no participa, pues, como las damas clases sociales en el deporte. Pero he comprobado que si está excluido como actor no lo está como espectador. No juega, en general, pero asiste a los deportes. El deporte de apasiona más que la política, al igual que a los otros ingleses. Jugar salvo cuando se trata de los deportes baratos, por eso son populares, es un inaceptable, incluso para un proletario de salario alto. El obrero carece de dinero y de ocio, las dos cosas que clasifican el deporte entre las actividades de lujo. No puede en consecuencia la masa asalariada penetrar en ese círculo minoritario y reservado de la clase media acomodada y de la gran burguesía.

«MAMA INÉS»  
Suárez de Deza, sin duda, no se atormentaría en lucubraciones fatigosas en busca de una originalidad relativa para plasmar, luego, aderezada con el diálogo y las escenas preparadas, sobre la escena su obra. Ni los procedimientos constructivos, ni la idea madre, pueden presumir de novedad ni el diálogo es el de otras muchas veces en este mismo autor joven, encanecido prematuramente en su vida escénica; al menos, así lo demuestra esta «Mamá Inés» que nos ofrecieron anoche en el Principal.

Y por ahí habría que buscar la tan cacareada crisis teatral, que debe llamarse ya de una vez para siempre, crisis de autores, o mejor, crisis de originalidad en los autores. Creo, sinceramente, que las compañías de comedias se evitarían queshacers, las fatigas de los estudios y la monotonía del ensayo, cuando de obras nuevas (?) se trata... Hay un repertorio antiguo—antiguo por sus años de vida, pero actual, nuevo, junto a estos experimentos de los autores de ahora—que llena con toda altivez los carteles y los afamos de los formentales artísticos.

«Mamá Inés» no es por que otras obras que estamos conociendo desde hace muchas temporadas, estandarizadas, consiguadas en serie, aunque en este caso concedamos a la obra de Suárez de Deza la primicia de asunto, en relación con «Doña y Señora», tan similar a esta. Es un folletón más, del corte de moda ahora, con sus golpes de sentimentalismo y su final acomodaticio a gusto de todos, para que las señoras, después de unas lagrimitas vertidas antes, endulen en sonrisas de satisfacción cuando cae el telón. Todo esto, y no es mucho, supone «Mamá Inés», estrenada anoche.

Los reparos anteriores se desvanecen

Ahora bien: el obrero que trabaja asiste a los deportes que en otras naciones solo son espectáculos para los ricos. Aquí hay en todas las clases sociales una excepcional afición a las carreras de caballos. Cuando se corre el «Derby» o el «Gran Nacional» se moviliza la nación. El «Daily Herald», periódico socialista, y el «Daily Worker», órgano del Comunismo, dedican al acontecimiento columnas y mas columnas en lugar preferente. Los obreros apuestan. Los obreros tienen su caballo favorito y se pasan los días discutiendo sobre la eficiencia de este o aquella cuadra. Los obreros van en masa con la clase media y los capitalistas, al Hipódromo.

Esta adscripción de las clases humildes al deporte no ha sido improvisada naturalmente. El alma inglesa es así: deportiva. La única pasión del alma inglesa está enfocada hacia el deporte. El deporte es por lo tanto, en cierto modo, popular. No divierte ni entretiene solo a los ricos. Entusiasma a todos los ingleses.

La pesca se cuentan en Inglaterra verdaderos fanáticos de la pesca, fauna extraña e insólita que solo darse en estas islas. Neville Chamberlain, el actual ministro de Hacienda, es uno de ellos. En cuanto hay un claro en la actividad política se va a pescar con caña, casi siempre lejos de Londres. Aunque esté a punto de estallar la guerra. Le preguntan los periodistas sobre la marcha del Presupuesto y contesta: «Esta tarde he cogido dos finos salmones». «El mayor pesaba siete libras».

Quizá sea la pesca con caña el deporte que mejor se compadeció con el temperamento inglés. En todos los Gobiernos suele hacer un par de ministros cuando menos, amantes de la llamada persecución del besugo. Sir Edward Grey, que como Ministro de Negocios Extranjeros al comenzar la conflagración última ha pasado a la Historia de Inglaterra, se negaba en principio a aceptar la cartera, no en vista de las complicaciones europeas, sino por que tenía que las tareas ministeriales le impedirían ir a pescar todos los «Week-ends».

Y yo estimo exagerado atribuir la mayor parte de la fuerza del pueblo británico a su pasión deportiva. La pasión del deporte dominada como la dominan los ingleses, aventaja en eficacia a todas las demás. Especialmente desde el punto de vista práctico. La pasión del deporte es pasión de aire libre, pasión de la naturaleza. No producirá gemidos—Los ingleses se asustan de los filósofos—, pero hace hombres de entido práctico. «Es que el pueblo británico es otra cosa».

A. RAMOS OLIVEIRA  
(Prohibida la reproducción.)

## Arte y artistas

PRINCIPAL  
Suárez de Deza, sin duda, no se atormentaría en lucubraciones fatigosas en busca de una originalidad relativa para plasmar, luego, aderezada con el diálogo y las escenas preparadas, sobre la escena su obra. Ni los procedimientos constructivos, ni la idea madre, pueden presumir de novedad ni el diálogo es el de otras muchas veces en este mismo autor joven, encanecido prematuramente en su vida escénica; al menos, así lo demuestra esta «Mamá Inés» que nos ofrecieron anoche en el Principal.

Horror

SEMANA DE LA EMOCION

Intriga

HOY viernes 8, ESTRENO en el

MONUMENTAL

de

LA CIUDAD SIN LEY

por

Miriam Hopkins, Edward G. Robinson y Joel Mc. Crea

Misterio

DEL 2 AL 10 DE MAYO

Tragedias

Del extranjero

DE ABISINIA

ante la gran interpretación que dan a la obra las huestes de Enrique Chicote. En primer lugar Loreto Prado, con su originalísimo modo de ser, con sus intervenciones singulares y su carácter inconfundible. Hubo arte antes, en otros géneros, en Loreto Prado, y arte conserva ahora, porque en ella esto es una necesidad, o una virtud, o una pasión. Fué llamada en varios mutis y ovacionada en todos los finales de acto.

Enrique Chicote, experto director escénico, cuidadoso de todo detalle y de cuanto convenga para prestigiar la representación, también en su intervención en la obra, alejada de su carácter y de su temperamento, fué chabete de muchos aplausos, y con su compañera escénica, compartió ovaciones.

Luisita Rodrigo, linda damita joven, justa de expresión y acomodada muy bien a su papel, arribista y enamorada, lució admirablemente, y, en un mutis, tuvo que saludar ante las ovaciones del público.

Muy bien Carmen Losada, y Luis Cornejo, y, en general toda la compañía, que ofrece un conjunto magnífico.

J. F. T.

Esta tarde se repite «Mamá Inés», y por la noche «Los pellicosos», de Navarro y Torrado, singular interpretación de esta comedia.

«LOS CLAVELES»

El domingo a las 11 de la mañana, en el Ideal, se cantará la zarzuela de Ferrano, «Los claveles», por la triple alicantina, Ernestina Fons, en función a beneficio de la hoguera del Mercado.

Habrán, también intervenciones de Pepito Más, recitador alicantino, y otros números de atracción.

MARIA REYES

Muy pronto, en el Teatro Nuevo, en función a beneficio de la hoguera del Arrabal Roig, se estrenará la comedia «Maria Reyes», original de Rafael Ferrándiz y José Pérez Riuso, por la compañía de comedias que acudieron Teatrilla Barrachina, Prieto, Mas y Aivaroz.

Lea

«Política»

Diario que dirige Carlos Esplá

Unos ladronzuelos actúan en la Escuela Bosque

Esta mañana al acudir a su labor diaria los Maestros de la Escuela Bosque se han visto desagradablemente sorprendidos con que una de las aulas de clase estaba completamente revuelta.

Según nos informa don Alejandro Gil, Maestro-Administrador de las Cantinas Escolares de dicho Centro docente, parece ser que los ladronzuelos han entrado saltando la tapia que dá a uno de los patios y penetrando en el aula donde suponían guardaba los fondos y documentos de la Administración por una de las ventanas.

De momento según nos informa el señor Gil se ha notado la falta de un Voltmetro, una Brújula, un aparato de pirográfico y unas tenazas pertenecientes a la sección de trabajos manuales.

Los ladronzuelos en vista de que se ha visto frustrado sus deseos se han dedicado a destrozar cuanto material escolar han encontrado a mano. Como nota curiosa hacemos resaltar que han dejado pinta sobre uno de los secantes de una carpeta un emblema con los colores monárquicos. Ha sido presentada la correspondiente denuncia al Juzgado de Guardia.

EL JÚBILO primaveral responde a una salud perfecta. SAL DE FRUTA ENO. PURIFICA LA SANGRE. LABORATORIO FERRICHO BONELLI. MADRID.

dice que en adelante Inglaterra puede contar enteramente con Francia para sostener la acción colectiva de la Sociedad de las Naciones.

EL NEGUS

Port Said, (telégrafo) — El vapor en que viajó el Negus llegó a las cuatro de la tarde.

COMENTARIOS ITALIANOS

Roma, (telégrafo). — El discurso de Eden ha acentuado la mayoría de las relaciones franco italianas.

Se cree que Inglaterra indica el deseo de renunciar a la política y dirigirse hacia el camino de la política realista, pues la impresión es que Italia no realizará en Abisinia reforma que pueda constituir amenaza en los territorios vecinos.

El Gran Consejo Fascista se reunirá el sábado a las diez de la noche.

Después se celebrará un importante Consejo de Ministros cuyos acuerdos se comunicarán desde el balcón del Palacio de Venecia.

EL NEGUS CAMINO DE JERUSALEM

Port Said, (telégrafo). — El Navio «Enterprise» que conduce al Negus no se detuvo en el puerto y se puso rumbo a Aifa escoltado por un destructor, donde se adoptan precauciones con la llegada del Negus.

Se ha rogado a los periodistas que no se acerquen al Emperador hasta su llegada a Jerusalem.

A bordo de aviones especiales llegan numerosos periodistas.

Se espera la llegada del Negus a Aifa mañana por la mañana, inmediatamente partirá en ferrocarril para Jerusalem.

El representante del Negus en Jerusalem cree que éste instalará la familia convenientemente y marchará a Europa para defender su causa ante la Sociedad de las Naciones.

Fascista murciano condenado

Murcia, (teléfono). — Se celebró la causa contra el jefe provincial de Falange Española Federico Servet, acusado de homicidio frustrado y tenencia ilícita de armas.

Ha sido condenado a dos años, once meses y once días de prisión mayor.

Reposición del nombre de una calle

Huelva, (teléfono). — El Ayuntamiento en sesión celebrada ayer acordó cambiar el nombre de una calle que recibe el del Periódico Luca de Tena por el de Ferrer Guardia, que era el que anterior mentábamos.

Este cambio de calle dió mucho que hablar y constituyó una campaña durísima de la prensa onubense.

Procesamiento

Barcelona, (teléfono). — Se ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra José Alfonso Dejarque, dueño de un garage de la calle de Campo Sagrado, donde fueron encontradas varias armas.

Del momento Comentario político

Madrid, (teléfono). — Hoy se reunirá el Comité central del Frente Popular y hará pública la decisión de todos los partidos políticos en él representados de apoyar al señor Azaña como candidato oficial de las izquierdas a la Presidencia de la República. Según ya es sabido, tal decisión no originará sucesos políticos, que sólo habrán de sobrevenir después de que la Asamblea de diputados y parlamentarios acuerde exaltar al actual Jefe del Gobierno a la primera magistratura de la nación.

Según previsiones de personas solventes y conocedoras de las intenciones del Gobierno, éste continuará en funciones hasta tanto que el nuevo Presidente de la República designe a la persona que ha de suceder al señor Azaña en la cabecera del banco azul.

La crisis quedará plantada el lunes, día 11. Se pensaba en los medios afectos a la situación que su tramitación habría de ser rápida. Desde luego, lo será, pero acaso no tanto como para pensar en un plazo de horas. El señor Azaña al decir de sus intimos, propónese evacuar las consultas de rigor en tales casos. Es de suponer que tales consultas extraordinarias interesen de ellas, extraordinario interés. Y es muy posible que las cosas tomen un rumbo que obligue al encargado de formar Gobierno — que aún no puede nadie señalar quién será con probabilidad de acuerdo — a prolongar sus gestiones hasta la mañana del martes día 12.

Respecto a la composición que hubiera de tener el futuro Gabinete go-

bernante, se han venido haciendo en los últimos días conjeturas muy diversas. No faltaba quien, dentro de los partidos republicanos, preconizase — en conversaciones, claro está, siempre tipo privado — un ministerio republicano socialista.

La posición adoptada ayer por la Comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores hace imposible tal solución, y en su consecuencia nadie duda ya a estas horas en los medios políticos de que el futuro Gobierno habrá de estar compuesto sólo de personalidades republicanas.

Se habla con alguna insistencia — no sabemos si con fundamento o no — de la posibilidad de que, después que el señor Azaña quede apartado de las tareas políticas y parlamentarias, la composición política de la mayoría del Frente Popular sufrirá alguna modificación. Se atribuye al señor Albornoz la idea de fundar un partido político que, al decir de los que tal anuncio habría de nutrirse de elementos ahora afectos a los organismos republicanos representados en el Gobierno. Repetiremos: no tenemos conocimiento exacto de que ello vaya a suceder o no. En todo caso sería lamentable para la política del Frente Popular, cuya base republicana quedaría fraccionada aunque la aparición en la vida política del supuesto partido no significase una oposición — sino todo lo contrario, según se asegura — al Gobierno que pudiera formarse el martes próximo a base de elementos de Izquierda Republicana y Unión Republicana.

La II Vuelta Ciclista a España

LOS CORREDORES HAN DESCANZADO HOY EN SEVILLA

Sevilla, (teléfono). — La etapa que se efectuó ayer Cáceres-Sevilla, fué ganada por el español Vicente Carretero por descalificación del belga Hums y por penalización de tres minutos.

Un asesinato

Madrid, (teléfono). — El capitán de Ingenieros don Carlos Jarahonda, que al mismo tiempo era capitán de las milicias socialistas, al llegar anoche en unión de su esposa a la calle de Alcántara, esquina a Lista, había un individuo al pie de un automóvil que le disparó un tiro en el hipocóndrio, falleciendo esta mañana.

El agresor huyó en el mismo automóvil.

Huelga en León

León, (teléfono). — Hoy se ha declarado la huelga general con motivo de los disparos que hicieron anoche los fascistas, hirviendo a dos señoras.

Homenaje a don Marcelino Domingo

Madrid, (teléfono). — El Director de Bellas Artes ofreció hoy un homenaje al ilustre ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo Sanjuán, con motivo de haber leído en el Congreso, el proyecto de restauración de monumentos artísticos españoles.

Asistieron el Subsecretario, altos funcionarios, Director del Museo de Arte Moderno y arquitectos que ejecutarán y dirigirán los planos.

Pronunciaron discursos el Director de Bellas Artes y el señor Domingo. Este dijo que no se limitaba su empeño en restaurar lo pasado, sino que abre las posibilidades también para los artistas modernos, dándoles medios de producir.

Nuestra misión — terminó diciendo el ilustre ministro — es restaurar lo creado y crear.

Terremotos

Málaga, (teléfono). — Según comunica la estación sísmológica, se han producido en las últimas 24 horas cuatro movimientos sísmicos de escasa duración e intensidad, pero cercanos.

Fallecimientos

Madrid, (teléfono). — En el equipo quirúrgico falleció Bruno Ponsé Miguel, de 20 años, que en los Cuatro Caminos sufrió lesiones el día 4 del actual.

Lea Vd. El Luchador

Consejo de ministros

Interesante rectificación del señor Azaña

Madrid, (teléfono). — Poco antes de las once de la mañana quedaron reunidos en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo, bajo la presidencia del Jefe del Gobierno, don Manuel Azaña, finalizando a las 2 en punto de la tarde.

Don Manuel Azaña que fué el primero en abandonar la reunión, se dirigió a los periodistas y les dijo:

—Ustedes saben que no tengo por costumbre rectificar informaciones políticas que publiquen los periódicos cualesquiera que sea su carácter. Pero hoy me veo en la necesidad de rectificar la información publicada anoche por «La Voz», atribuyendo a una comedia de amigos el designio de hacer presión cerca de don Santiago Casares Quiroga para que acepte la Presidencia del Consejo.

Les ruego — siguió diciendo el señor Azaña — que hagan constar que la noticia es absolutamente inexacta. En primer lugar — añadió el Jefe del

Gobierno — unque por ahí se dice que voy a ser elegido Presidente de la República, no lo soy todavía. Nunca como la impertinencia de asumir funciones que no me competen.

El secretario del Consejo, ministro de Trabajo, señor Ramos manifestó a los informadores que el Consejo no había terminado y que seguirá esta tarde a las cinco y media en el Congreso. Al finalizar esta tarde — dijo el señor Ramos — dará una referencia completa.

El ministro de Trabajo — añadió a los informadores — que se ocuparon del problema del paro obrero, de la organización de régimen de paro, tratando de la propuesta de organización locales de Zaragoza que vinieron a Madrid para tratar del problema. Es ha acordado en principio que aquel Ayuntamiento formule oficialmente sus peticiones para incluirlas después de estudiarlas en el plan general del paro.

Resultado de las elecciones en Granada

Granada, (teléfono). — Sin protestas se ha efectuado el escrutinio de las elecciones del pasado domingo.

Don Fernando de los Ríos, 224.498 votos.

Don Ernesto Fernández Jiménez, 219.059.

Don Ramón Lamóneda, 218.049.

Don Francisco Menoyo Baños, 212.894.

Don Nicolás Jiménez Molina, 208.898.

Don Aurelio Almagro, 207.215.

Don Antonio Martín García, 201.443.

Don Anastasio de Gracia, 142.645.

Don Francisco del Toro, 137.557.

Todos los citados, socialistas.

De Izquierda Republicana:

Don José Polanco Romero, 206.646.

Don Miguel Rodríguez Molina, 182.120.

De Unión Republicana:

Don Ricardo Cerro Moncho, 139.855.

Y el comunista don Antonio Pretel, 95.945.

los mismos coches, el pago de aquel impuesto por trimestres en vez de semestres.

Aumento sobre el impuesto de la gasolina

Madrid, (teléfono). — Por otro proyecto de ley del ministerio de Hacienda se aumenta hasta 20 céntimos por litro, a partir del día 1 de junio próximo, el impuesto, a beneficio exclusivo del Estado, sobre la gasolina que expendía el Monopolio de Petróleos.

El impuesto será aplicable a las mezclas de la gasolina.

También se establece, a partir de la misma fecha, en iguales circunstancias, un impuesto de diez céntimos por litro sobre el gasoil y sus especialidades.

Quedan exentas las cantidades destinadas al abastecimiento de buques empleados en la navegación, vendidas directamente por el Monopolio.

Línea de automóviles

Elche-Alicante

Table with columns: DE ALICANTE, DE ELCHE, and rows of numbers: 8, 11, 12,15, 15,30, 17, 18,30.

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

La patente nacional de circulación de automóviles

Madrid, (teléfono). — Otro de los proyectos leídos por el señor Franco se refiere a la reducción del importe de la patente nacional de circulación de automóviles correspondiente a los de alquiler, y autorizar, respecto de

Vda. de José Poveda Martínez

CONSIGNATARIO. Despachos de Aduana. Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre. Seguros marítimos.

Teléfono 1732 Apartado 127. Dirección Telegráfica DAVEPO. Dirección Telefónica DAVEPO. Escritorio Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

Sobre el mismo tema

Los presos comunes

Las cartas de los infelices que viven en los presidios y cárceles, están empapadas de lágrimas...

Cuando la voz de esta Minoría se alza en el Parlamento, creemos sinceramente que la Cámara entera votará por el indulto de nuestros hermanos, los presos comunes.

Juan García MORALES
Prebitero
Madrid Mayo 936.

DOCTOR

Posadas Gutiérrez
ESPECIALISTA EN GARGANTA-
NARIZ-OIDOS

CONSULTA DE 10 A 1
Arda. Dr. Gadea, 17, 1.º dupdo, ligda.

De Novela

Después del susto

Aunque parece ser que se va perfilando cada vez más la actuación de los tres individuos que tomaron parte en el asalto a mano armada a la Administración de Correos de esta ciudad...

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Mañana se verá en la Audiencia, un contenido administrativo, interpuso por don Bautista Tomás contra acuerdo del Ayuntamiento de Santa Pola.

Se vende

Chalet planta baja y principal con bonito jardín dentro de la capital. Razón en Mendez Núñez, 35.

EL SUCESO DE AYER TARDE

Siguen las provocaciones de los elementos de derechas

Sobre las siete de anoche, pasaban varios jóvenes afiliados a partidos de Izquierda por la espaciosa Avenida de Alfonso el Sabio...

A los gritos de los jóvenes izquierdistas, en inferioridad de número, se agrupó la muchedumbre en defensa de estos, y los fascistas para librarse de las iras de la multitud...

Dado conocimiento del hecho al cuartel de los guardias de asalto, acudió prontamente un camión con fuerza que restableció la normalidad y detuvo a los provocadores.

Dr. Rubio Martín

MEDICO NATURISTA
Cura radical de las enfermedades por graves que sean, sin medicinas ni operaciones. Consultas: En Teniente Llorca 36 1.º el día 21 del actual de 10 a 1 y de 2 a 4 p. m.

Gobierno Civil

Al recibir esta mañana a los reporteros, les manifestó el señor Valdés, el suceso provocado, ayer tarde, por varios elementos fascistas, que en otra sección de nuestro diario publicamos...

Cartelera de espectáculos

PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL
A las 6:30, «Mamá Inés». A las 10:30, «Los pelirrojos».
IDEAL CINEMA
«Crimen y castigo».
CENTRAL CINEMA
«Las vírgenes de Wimpole Street».

AGENCIA DE PRESTAMOS

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés.

Cartera de Sociedad

Ayer tuvimos el gusto de saludar en nuestra Redacción, a nuestro responsable de Elche, don Vicente R. Calatayud, muy querido amigo.

—Ha estado en Alicante, nuestro estimado amigo, el alcalde de Santa Pola, don Emilio Bonmati.
—De Benisa ha regresado, nuestro buen amigo, don José Llopis, guardia de asalto afecto a esta compañía de Alicante.

—De las lesiones que se produjo en un accidente automovilístico, se encuentra casi restablecido, nuestro amigo, el cabo de asalto, don Jesús Donado.
—Se encuentra enfermo el joven y conocido dibujante alicantino don Alfredo de Torres Giménez, estimado amigo nuestro.

—A Antonio Prats, vendedor ambulante de décimos de lotería, se le ha extraviado un décimo del número 19.479 en la vía pública, cuyo número lo tenía repartido en participaciones de una peseta.

Los que hayan adquirido participaciones de este número, lo será devuelto el importe en la calle de Gadea, 79, huerto San José de la partida de Los Angeles.

—ALQUILO O COMPRO cine en buenas condiciones. Ofertas a José Gutiérrez. Mare Nostrum 17 Alicante.

—EL DOCTOR ORTEGA comunica su distinguida clientela que después de las oposiciones para especialistas de GARGANTA-NARIZ Y OIDOS en las que ha ganado la plaza de Alicante, se reintegra nuevamente a su clínica en García Hernández, 65, Alicante. Teléfono 1670

—EL MAYOR PLACER lo proporciona una vivienda sana y alegre. Conozca usted Teniente Llorea número 36 lo más ideal de Alicante.

—SE DESEAN huéspedes ambos sexos. Casa familiar pensión, economía, razón Doctor Balmis, 2, pral.

—SEÑORAS. Regularéis vuestra función mensual, reapareciendo con Pildoras Foreal, diez pesetas. De venta en el Centro Farmacéutico.

DOCTOR

Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Steitlin y del Hospital para tuberculosos Weidhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania).

CORAZON Y PULMONES
RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA
Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2354
Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5

Lea Vd. El Luchador

Casas de campo

CON CINCO HABITACIONES JARDIN Y GRAN PATIO CORRAL EN MAS DE 200 METROS DE SUPERFICIE A 300 METROS DE LA AVENIDA MARVA SE VENDEN O ALQUILAN. HUERTO ARQUES (FRENTE AL GRUPO ESCOLAR DE SAN BLAS) TELEFONO 1878.

Automovilistas

USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL» A 0'91 LITRO
De venta en casa del Agente oficial de Campes, Antonio Sánchez Melado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopolio, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

Colegio Politécnico "San José"

Las clases de preparación para los CURSILLOS CONVOCADOS Y PARA EL INGRESO-OPOSICION AL MAGISTERIO. COMENZARON EL DIA 1.º DE ABRIL, EN EL COLEGIO «SAN JOSÉ», DE ESTA CAPITAL.
Las CLASES ESTAN A CARGO DE PROFESORADO COMPETENTE Y TITULAR DEL MAGISTERIO Y TIENEN UNA DURACION DE CUATRO HORAS DIARIAS, APARTE LA CORRECCION DE LOS EJERCICIOS ESCRITOS.
— PARA MAS DETALLES SOLICITARLOS AL DIRECTOR DEL COLEGIO «SAN JOSÉ», AVENIDA DE RAMON Y CAJAL, 6. ALICANTE.

PLAZA DE TOROS VENDO

De madera desmontable con tornillería y de moderna construcción, para celebrar corridas con Picadores. Capacidad 5.000 espectadores.
Para tratar: MAXSENCIO GARCIA, Calle Cánovas, en JUMILLA.

Plaza de Toros de Alicante

PROMOTOR: JOAQUIN GASA
Para el domingo 10 Mayo de 1936. A las 4,15 tarde
Sensacional reunión de Catch As Catch Can americano FORMIDABLES COMBATES:

1.º Categoría ligera a dos Rounds de 10 minutos.
2.º Categoría pesada a un Round de 30 minutos sin descanso.

Muller contra Damián

Alemán, 74 kilos Francés, 70 kilos

GARDIAZABAL contra KAROLY

«El Tárzan Vasco», 99 kilos Campeón Oficial de Europa.
Campeón Oficial de España 92 kilos

EL TIGRE AMERICANO

97 kilos 1.º en el «Torneo de Madrid»

MAR. BUCHT

98 kilos. Campeón Australiano

Orfeón Alicante

VELADA EN HONOR DE DON RAFAEL DEL VALLE
Mañana por la noche se celebrará en este Salón una función homenaje al eminente profesor de Guitarra don Rafael del Valle organizada por un grupo de amigos y admiradores.
Intervendrá en la velada la Rondalla del Orfeón que dirige don Rafael Juan que interpretará varias obras escogidas. Luego los solistas del Orfeón don Manuel Alcaraz, don Francisco Bertomeu y don José Ibáñez ejecutarán acompañados al piano por el Director del Orfeón don Fernando Pérez varias romanzas de tenor y barítono de «La Doloresca», «El Cantar del Arriero» y «Luisa Fernanda».
Como final de fiesta el eminente profesor señor del Valle ejecutará varias obras de su vastísimo y bien cuidado repertorio entre las que figuran algunas de Tárrega, Beethoven, Serrano y tres de las cuales es autor dicho eminente profesor y que llevan por título «Estudio Melódico», «Gran Jota Variaciones» y «Aires Andaluces».
No dudamos que será un éxito dicho merecido homenaje ya que el número de amigos del señor del Valle es incontable.

Vicente Seva

ODONTOLOGO
Enfermedades Boca y Dientes
Rayos X - Diatermia
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
San Vicente, 71, 1.º Alicante

Movimiento del Puerto

LEGGADOS
LE TRE MARIE, italiano, de Cartagena, en carga en tránsito, de PELA.
ARSA, italiano, de Valencia, con madera de América, de LAMAINNERE.
POETA AROLAS, español, de Málaga, con plátanos, de Canarias, de TRASMEDITERRANEA.
GARRONNE, belga, de Amberes y Sluiskil, con amoniac y carga general, de PELA.
DESPOCHADOS
LE TRE MARIE, italiano, para Valencia, de Tarragona, Marsella, Niza y Génova, con carga general, de PELA.
POETA AROLAS, español, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, y Santa Cruz de la Palma, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.
ARSA, italiano, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Habana, Veracruz, Tampico y New Orleans, con carga general, de LAMAINNERE.
GARRONNE, belga, para Castellón y escalas con carga general, de PELA.

Deportes

LOS PARTIDOS CUARTOS DE FINAL, SEMIFINALES Y FINAL DE LA COPA DE ESPAÑA

En el local de la Federación Nacional se procedió al sorteo de los partidos a celebrar de la Copa España, dando el siguiente resultado:
CUARTO DE FINAL (24 Y 31 DE MAYO)

Vencedor de Murcia-Zaragoza contra vencedor Sevilla-Hércules.
Vencedor Atlético-Celta contra vencedor Madrid-Arenas.
Vencedor Sporting-Barcelona contra vencedor Gerona-Betis.
Vencedor Osasuna-Oviedo contra vencedor Español-Jerez.

El día 24 en el campo del primero y el 31 en el del segundo.
SEMIFINALES (7 Y 14 DE JUNIO)

El vencedor del primer partido (Murcia-Zaragoza o Sevilla-Hércules) contra el vencedor del segundo (Atlético, o Celta-Madrid o Arenas).
El vencedor del tercero (Sporting o Barcelona-Gerona o Betis) contra el vencedor del cuarto (Osasuna o Oviedo-Español o Jerez).

El 7 en el campo del primero y el 14 en el segundo.
FINAL (21 DE JUNIO)

Los dos vencedores en el campo que ellos dererminen, y de no haber acordados en el que señale la Nacional.

Huéspedes

Se admiten 2 o 3 en lo más céntrico de la capital, con cuarto de baño. Trato familiar.
Razón: Tepol, Café Central.

Casa

Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148, (Carollinas). Razón en la misma o en esta Administración.

Escuela Modelo

Hace tiempo ya que la ESCUELA MODELO fiel a los anhelos que inspiraron siempre la función de cultura social que durante tantos años viene realizando en beneficio de Alicante, no podía desatender la preparación de los jóvenes que desean realizar el INGRESO OPOSICION en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, ni de los que aspiren a ingresar en el Magisterio primario por medio de los CURSILLOS de SELECCION

En su consecuencia, el día 1 del próximo mes de Abril del año en curso, quedarán abiertas estas clases preparatorias con profesorado prestigioso, entre el que figurarán destacados Maestros nacionales y Licenciados de esta capital, para conseguir triunfos, que sin jactancia, ha obtenido siempre este Establecimiento docente.
El cuadro de profesores, tanto en la preparación de INGRESO OPOSICION en la Escuela Normal de Maestros, como en los CURSILLOS de SELECCION, que han sido ya convocados, se indicarán oportunamente.

Hotel Alicante

BARCELONA
Ronda Universidad 4. Teléfono 14744
(Antigua Pensión Alicantina)
Director Gerente
VICENTE LLORET

Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas saans. Régimen vegetariano si se desea.
A 50 metros de la Plaza de Cataluña
Precios moderados
Se habla francés-On parle français

Lea EL LUCHADOR

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos del Estado
Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425
ALICANTE

Plaza de Toros de Alicante

Para el domingo 17 de Mayo
SENSACIONAL ACONTECIMIENTO TAURINO A BENEFICIO DEL MONTEPIO DE LA PRENSA ALICANTINA.
Se lidiarán SEIS magníficos novillos-toros de la renombrada ganadería de VILLAMARTA, por los afamados novilleros que constituyen la revelación taurina de esta temporada.

JOSE IGNACIO SANCHEZ MEJIAS y JUANITO BELMONTE

acompañados de sus cuadrillas de picadores banderilleros.

# De Villajoyosa

## EJEMPLO Y TESON

Me envejecí y admiró como hilador, la actitud ejemplar de mis compañeros de profesión, tan correctos y tan serenos, en su comportamiento huelguístico. Es de admirar que trescientos hombres que venimos manteniéndonos la friolera de cuatro años vejados por la desenfrenada crueldad de los patronos, tengamos la suficiente espera y no se opere en nosotros el trastorno de acometer con arrebatado desespero, contra los causantes de tantas miserias y tantos atropellos.

Siempre la cordura de la parte nuestra (Siempre el freno de nuestra sensitiva libre reteniendo nuestros nervios impidiéndonos realizar el último acto de la eterna y enojosa contienda!) Pero son tantas y tan frecuentes las veces que el cántaro va a la fuente... Tened en cuenta patronos, que ni gobernadores, ni alcaldes pueden en modo alguno apoyar nuestra conducta, siempre tan dura para nosotros. Este gremio que vosotros habéis exprimido y raquizado por espacio de muchos años y aún más, durante el tiempo de vuestro lacayesco bienio, se levanta hoy con sentida rebeldía y suprema arrogancia, que es la que le concede la constitución del gobierno de izquierda republicana, para que nos haga justicia, castigando vuestro atentado contra nuestras vidas.

Y no solamente habéis atentado contra nuestras vidas, si no que habéis infringido las leyes que sancionó el gobierno de Azaña para los obreros. Toda la labor de mejoramientos hecha por las Constituyentes la pisoteasteis, esclavizando al pueblo.

Pero tened entendido que a ese pueblo que habéis escarnecido usurpándole sus derechos, es el mismo pueblo que dió su voto a los socialistas, comunistas, sindicalistas y a Azaña. El día 16 de febrero os dimos la prueba palmaria de nuestra fuerza, derribando vuestra tinglado, como ahora os la daremos también, puesto que lo que os pedimos es muy justo. Nosotros ya nos hacemos cargo de que vuestro deseo sería que estuviera en el poder vuestro servidor Lerroux y sus compinches, para saborear vuestro regocijo, meter

mano a Largo Caballero y a Azaña y a los menos mandarlos a Bata, u a pañeros de profesión, tan correctos y tan serenos, en su comportamiento huelguístico. Es de admirar que trescientos hombres que venimos manteniéndonos la friolera de cuatro años vejados por la desenfrenada crueldad de los patronos, tengamos la suficiente espera y no se opere en nosotros el trastorno de acometer con arrebatado desespero, contra los causantes de tantas miserias y tantos atropellos.

No resultó como vosotros acercaréis, y al trocarse los papeles, el hambre con la mordedura de la rabia, nos incita a una determinación definitiva. La vida es bella y estimada cuando el trabajo es pródigo y su retribución da por sí hacer frente a los actuales momentos económicos. Pero cuando patronos como vosotros sois intransigentes y os obstináis en sembrar la eterna discordia y angustioso calvario del obrero, sin otro fin que vuestro desmedido afán de ambición, la vida del obrero se hace imposible y no tiene mas que un objeto: Jugarse su miserable vida con la vuestra. Con vuestro proceder, precipitais el gran acontecimiento social que se acerca. De vuestra virtud solo se desprende ansias de frenos para los obreros, su misión a vuestras órdenes; respeto al amo. La historia de los hilados, de Villajoyosa se publicará para que se asombren los pueblos febriles y salgan a la piqueta como corresponde, para que vean las mejoras alcanzadas en veinte años de luchas y el jornal que en la actualidad venimos percibiendo. Vergüenza de las vergüenzas de un pueblo civilizado. Comercio, atención: En nosotros no entran las medias tintas. ¡Centros no! O con ellos, o con nosotros.

Un hilador, y quinientas mujeres Villajoyosa.

DOCTOR

### Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA HERNANDEZ 46

### Lea EL LUCHADOR

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante

PARA HOY

## Crimen y castigo

### DR. AGULLO (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia. Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

## Agencia de Negocios, de

### Juan Jiménez Medrano

Capitán de Infantería retirado y Habilitado de Clases Pasivas Gestionador toda clase de asuntos en esta capital, Madrid y demás provincias REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS. — PASAPORTES. — LICENCIAS DE ARMAS, caza y pesca. — CARNET PARA CHOPER. — Cumplimiento de exhortos en todos los Juzgados. — Despacho de todos los asuntos de Hacienda, Gobierno civil, Registros, Notarías, Diputaciones, Obras públicas y Catastro. — Documentaciones para destinos públicos por Guerra, Guardia civil, Carabineros, Asalto y Seguridad. — Oposiciones y Concursos, Matriculas del Bachillerato y Magisterio, Expedientes posesorios y Particiones de herencias. — Cobro de Créditos. — Administración de fincas rústicas y urbanas. — Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades de Madrid, a las 48 horas. Esta Agencia dispone de Abogado y Procurador al servicio de sus clientes

Calle de Manero Mollá, 7 (antes Calatrava)—Alicante

TELÉFONO NUMERO 1961

## Escuela de Preparación Militar

### FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a éstos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda, Casas de Prado (Pinoso), y Novelda.

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 63. -ALICANTE Tel. 2383

## FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, madera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de Desiderio Reig. ALICANTE-Teléfono 2023

DRUGUERIA

## Taurinas

### «CHQUITO DE PALMA» DEBUTARA EN LA LINEA EL PROXIMO DOMINGO

Recibimos un bonito programa en el cual se anuncia para el día 10, magnífica corrida de novillos-toros en la plaza de La Línea de la Concepción. Con reses de la ganadería gaditana de don Diego Marín, de El Bosque, actuarán como espadas nuestro paisano Isidro Hernández «Chiquito de Palma», Mariano Méndez de Sevilla y Baldomero García de Algeciras.

Distinguidos aficionados, residentes en la citada población, que forman parte de la colonia alicantina, están interesados por el triunfo del torero palense y al «Chiquito de Palma» logra el resultado positivo de su actuación, que nosotros esperamos consiga por su reconocida valentía y por ser ésta, ocasión de gran empeño, tendrá con los aficionados mencionados, una cooperación valiosísima.

Esperamos el acontecimiento, siendo nuestro deseo que Isidro obtenga el esperado triunfo, recomendando «calma y tranquilidad» a su «padrino» el entusiasta aficionado «Categoría» J. PASTOR

### Cedula de citación

El señor Juez de Instrucción del Juzgado número cuatro de Valencia, por provido de hoy dictado en el sumario número 117 del corriente año sobre esta causa ha mandado se cite por medio de la presente a las personas que hayan operado con la Sociedad «CREDITOS Y FINANZAS S. A.» domiciliada en la Calle de Pascual y Genís número cinco piso principal de esta Ciudad afectuando préstamos de los concedidos por «EL SERVICIO NACIONAL DE CREDITOS AGRICOLAS», para que dentro del término de treinta días comparezcan ante este Juzgado en horas de Audiencia al objeto de recibir declaración y ofrecer el procedimiento del sumario conforme a lo dispuesto en el artículo 109 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal, o participen para el mismo objeto por medio de carta dirigida al Juzgado que se indica sus nombres, apellidos y domicilios y cantidad en que han resultado perjudicados, apercibiéndoles que de no verificarlo les parará el perjuicio a que haya lugar en derecho. Valencia a 30 de Abril de 1936. El Secretario

### Lea EL LUCHADOR

## Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON»

### Desiderio Reig Payá.-Bañén, 10

para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO Precios: Bote de 1 kilo, 750 pesetas. Bote medio kilo, 400 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 225 pesetas. El importe del timbre a cargo del comprador. Teléfono 2023 ALICANTE

## ¡DEPILACION!

PERFECTA INMEDIATA SIN PELIGRO SIN MEDICAMENTOS Algo físico sensacionalmente nuevo y eficiente Informes gratis solicitándolo con el Boletín adjunto al Apartado 10.040 MADRID

Don.....domiciliado en.....provincia de.....calle de.....número.....desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno. (7)

### Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3.

Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya famosos zapatos para chicharro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran duración. Todo esto lo podrá comprobar Visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

## Hacia la unidad

Unidad. Tomada esta palabra en sentido lato, de latín unitatis, que significa, unión de varias cosas, que componen un todo. Conformidad, semejanza, unión, concordia.

Las fuerzas proletarias españolas, Izquierda Republicana, Unión Republicana, Socialistas, Comunistas, Sindicatistas y Anarquistas, han dado un paso gigantesco en las elecciones pasadas, por su conformidad, semejanza, unión y concordia, o sea por su unidad.

A esa unidad únicamente debemos el triunfo del Frente Popular de Izquierdas, a esa unidad debemos la libertad de nuestros presos políticos encarcelados por el bienio negro y a esa unidad debemos el ingreso al trabajo de los despedidos de Octubre del 34.

La unidad proletaria ha de ser siempre nuestra bandera de propaganda, poniendo como ejemplo la unidad, en la lucha política, del 16 de Febrero, contra el fascismo.

Seguid este camino y ejemplo como únicos, merecedores los explotados por el capitalismo. No os olvidéis lo que significa unidad, he dado el significado de la palabra para que lo tengáis presente, es vuestra dosis, digámoslo así para el bienestar, contra las garras del fascismo.

Procedimiento a seguir, la unidad de la clase trabajadora, sin distinciones de ideas, para que al fin podamos demostrar al mundo entero nuestra fuerte e irrompible unión.

Yo hago un llamamiento a las fuerzas proletarias, pro-unidad, haciendo uso de las palabras de aquel magno escritor socialista alemán, Carlos Marx: «Trabajadores de todos los países, uníos.»

MANUEL SANCHO

DOCTOR

### ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º frente a la estatua de Misonnave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

### Viuda de A. Chápoli Galán

DEPOSITO DE CEMENTOS LAFARGE Y FUNDIDO.

### CONSOLATRIX...

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO. AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COINA DE GAS

## Deportivas

### Los árbitros para el domingo

#### ESCARTIN, ARBITRARA EL PARTIDO SEVILLA-HERCULES EN EL NERVION

Madrid, (teléfono) — El domingo darán comienzo los octavos de final de la Copa de España.

El Comité central de árbitros ha designado ya a los colegiados que dirigirán estos encuentros; son los siguientes:

En Murcia (Condovina), titular-Zaragoza, Comorera. En Sevilla (Nervión), titular-HER-

CULES, Escartín. En Bilbao (San Mamés), Atlético de Bilbao-Celta, Canga Argüelles. En Madrid (Chamartín), titular-Arenas, Medina. En Barcelona (Sarría), Español-Xerez, Vallana. En Gijón (Mollín), Sporting de Gijón-Barcelona, Luirralde. En Gerona (Vista Alegre), titular-Betis, Melcón. En Pamplona (San Juan), Osasuna-Oviedo, Castorlenas.

### F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta 59. Alicante

### Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

## Central

Avd. Méndez Núñez

HOY a las 6 de la tarde

ESTRENO de la soberbia producción en español

Las virgenas del Wimpole Street

por Norma Shearer y Fredric March

Estreno del precioso dibujo de Popeye el marinero

Pasen a comer señores

## MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio

HOY a las 5 de la tarde

Una película de complemento

ESTRENO del film fuertemente dramático en español

La ciudad sin Ley

por MIRIAM HOPKINS, EDWARD G. ROBINSON y JOEL MC. CREA

Butaca 0 60

## Teatro Nuevo

CALLE JORGE JUAN

Viernes Popular a las 6

La producción en español de gran actualidad

Hombres contra hombres

por Felix de Pomes y Candido Losada

¡Un grito de protesta contra la guerra!

Una película de complemento

Precios: Señoras y niños Butacas 0'20; Caballeros 0'40 General, 0'15.

## Se vende

máquina puntar completa nueva a toda prueba, modelo 1929 Ayó calefacción eléctrica, freno automático, esta Administración. precio 3.500 pesetas Razón en esta Administración.

## ¡¡¡ATENCIÓN!!!

PAN INTEGRAL A 0'60 EL KILO PARA SANOS Y ENFERMOS El más completo. Alimenta más que ningún otro similar. Combate el estreñimiento Fabricante: RAMON SEGUI, Panificadora Benaluense

### Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American Bar. Café Paseo de los Mártires.

### Doctor Alfonso

### M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glándulas de secreción interna Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2.

### Lea Vd.

## El Luchador

## BRILLADEN DENTIFRICO PERFECTO

### DIABETICOS...

Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia) Recomendada para las enfermedades de la nutrición Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee Depositario exclusivo para Alicante y su provincia: DESIDERIO REIG Bañén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

## MANZANILLAS «EL RENO»

«ROMULO Y RENO» ANTIRHEUMOSO, LAXANTE INSUPERABLE. Una taza después de las comidas facilita la digestión, en ayunas evita la bilis. Lata para 125 tazas 1'90 ptes. Lata para 100 tazas 1'50. Boletapara 4 tazas 0'10 Venta: Farmacias, droguerías y ultramarinos Depositario para la Provincia: DESIDERIO REIG PAYA. ALICANTE-Tel. 2023

## CARABAÑA

Depurativas Antibiliosas Antirrepticas

### Jabón de Sales de carabaña

Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25 Pedidos: Hijo de C. R. J. (Navarri), Montero, 10 Madrid De venta en Perfumerías y Droguerías

### ¿SABE USTED

QUE LOS FAMOSOS RECEPTORES DE PHILIPS

TODAS LAS ONDAS TODOS LOS PRECIOS LA CALEFACCION CENTRAL

## IDEAL - CLASSIC

QUE DA VIDA AL HOGAR

TODA CLASE DE

## INSTALACIONES ELECTRICAS

Con personal técnico y práctico especializado Puede adquirirlo a plazos y al contado

EN LA CASA

Antonio Arques Chaques Sagasta, 53 - ALICANTE - Teléfono, 1535